



МИНЗДРАВ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия 454092

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кравченко Кирилла Владимировича:**
**«История становления и развития ортопедической стоматологии в
системе высшего медицинского образования в Республике Татарстан»**,
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки)

Ортопедическая стоматология и стоматологическое образование в Республике Татарстан, как самостоятельные объекты исследования актуальны, но занимают незначительное место в отечественной историографии. Вместе с тем, история этой стремительно развивающейся области медицины, прошедшей менее чем за сто лет путь от кустарного зубопротезирования до современного технически оснащенного производства, отрасли медицинских знаний и научной дисциплины, вызывает несомненный интерес, что не нашло отражения в объективном комплексном историческом исследовании.

В качестве периода исследования взят весь XX век и начало XXI, для сбора материала использовались сравнительно-исторический, проблемно-хронологический и другие методы.

В работе впервые представлена история становления и развития ортопедической стоматологии как предмета преподавания и науки в Казанском государственном стоматологическом институте, Казанском государственном медицинском институте, а затем и в Казанском государственном медицинском университете.

Содержание, итоги и выводы диссертационного исследования показывают историю развития ортопедической стоматологии в России и в Республике Татарстан. Полученные результаты и обобщения могут быть использованы при изучении развития стоматологической помощи только в Республике Татарстан, но и в Российской Федерации в процессе преподавания студентам курса «Истории медицины».

Материалы, полученные в ходе исследования, применяются в учебном процессе, используются в экспозициях музея истории медицины КГМУ. Результаты исследования нашли своё отражение в 14 научных публикациях, в том числе в 3-х – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерством науки и образования РФ.

Автореферат написан в соответствии с предъявляемыми

требованиями, принципиальных замечаний по материалам, представленным в автореферате нет.

Заключение

Диссертационное исследование Кирилла Владимировича Кравченко на тему: «История становления и развития ортопедической стоматологии в системе высшего медицинского образования в Республике Татарстан», является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором предложена историческая оценка становления и развития ортопедической стоматологии в системе высшего медицинского образования субъекта РФ, тем самым решена актуальная задача истории медицины.

Научная работа Кравченко К.В. по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню и практической значимости соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание учёных степеней, установленных «Положением о присуждении учёных степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с последующими изменениями), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности - 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки).

«09» сентября 2018г.

Заведующий кафедрой Общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

 Тюков Юрий Аркадьевич

Подпись профессора Тюкова Ю. А. «Заверяю»

Адрес: 454092, Россия, г. Челябинск, ул. Воровского, 64. Тел.: 8 (351)261-25-69
Электронная почта: tual11@rambler.ru



Начальник отдела кадров
Дорогина Н.С.